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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2554 casos. 

Error : +/- 1,9 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 3 de Mayo al 1 de Junio de 2012. 
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Características de la muestra 

Casos: 2554 (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2554 casos) 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 2,8 2,8 

II 3,1 3,2 

III 1,6 1,6 

IV 4,2 3,9 

V 10,8 10,4 

VI 5,1 5,1 

VII 6,0 5,9 

VIII 12,1 12,2 

IX 5,4 5,6 

X 6,9 7,0 

XI 0,6 0,6 

XII 0,9 1,0 

RM 40,4 40,7 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 47,5 48,5 

Mujer 52,5 51,5 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 37,4 39,2 

35-54 39,3 38,5 

55+ 23,3 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 49,0 29,3 

Medio (C3) 27,2 26,1 

Bajo (D, E) 23,8 44,7 
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Casos: 2554, medición mes completo. 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
29% 

Desaprueba 
57% 

No aprueba ni 
desaprueba 

11% 

Ns-Nr 
3% 

Neto= -28 puntos 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Mayo 

Casos: 2554. Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación del Gobierno 

Aprueba 
28% 

Desaprueba 
56% 

No aprueba ni 
desaprueba 

13% 

Ns-Nr 
3% 

Neto= -28 puntos 

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 
gobierno está desarrollando su labor? 

Casos: 2554, medición mes completo. 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

48% 
Muy 

desfavorable + 
desfavorable 

46% 

Ns-Nr 
6% 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 

Casos: 2554, medición mes completo. 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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66 

67 

60 

55 

56 

24 

30 
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40 

41 

Cumple lo que promete

Genera confianza

Cuenta con autoridad y liderazgo

Tiene capacidad para solucionar los problemas del país

Conoce las necesidades de las personas

% No % Si

Casos: 2554 

Casos: 2554 

Casos: 2554 

Casos: 2044 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera…? 

Casos: 2554 
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Evaluación de manejo de áreas 
relevantes 
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75 
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36 

38 

La inflación o alza de precios

La educación

La economía

La creación de empleos

% Mal % Bien

Se omiten categorías ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición 04, 11 y 31 de mayo. 

Manejo de Áreas 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado…? 

Casos: 1530 

Casos: 1530 

Casos: 1530 

Casos: 1021 
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Evaluación del Gobierno en Empleo 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la creación de 

empleos? 
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Evaluación del Gobierno en Economía 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la economía? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Noticias y Prioridades 
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Evolución noticia más importante de las últimas 5 
semanas 

43 

30 28 

38 37 

04-May El anuncio de
la reforma tributaria

para la educación

11-May
La aprobación en el

congreso de la ley anti
discriminación

18-May
El video que muestra a
Michelle Bachelet en la

Onemi el 27F

25-May
El discurso del 21 de
mayo del Presidente
Piñera y sus anuncios
del bono y del puente

del chacao

31-May
Los temporales y mal
tiempo de las zonas

centro y sur

2012 
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Evolución de los dos principales temas a los que el 
Presidente debería darle prioridad  

2012 

Las últimas 5 semanas  
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Economía 
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Conocimiento sobre resultados económicos 
¿Sabía usted que…?  

59 

51 

39 

36 

47 

58 

Que los sueldos reales han aumentado en un 6%

El país ha recuperado la capacidad de crecimiento
en torno a un 6% anual

Durante los últimos dos años se han creado más de
700 mil puestos de trabajo

% No % Si

Casos: 510. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 18 de mayo. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  23  

¿Ud. cree que la economía del país va por un buen o por un mal camino? 

Casos: 510, medición 18 de mayo. 

Buen camino 
54% 

Mal camino 
22% 

Ni buen ni mal 
camino 

16% 

Ns-Nr 
8% 

Percepción de la economía 
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Responsable desempeño económico del país 
¿A quién le atribuye usted el éxito económico del país al recuperar el crecimiento, aumentar los 

empleos y salarios? 

Totalmente a la 
gestión del 

gobierno del 
Presidente Piñera 

14% 

Parcialmente al 
gobierno del 

Presidente Piñera 
pero también a 
otros factores 

41% 

Totalmente a otros 
factores pero no al 

gobierno del 
Presidente Piñera  

30% 

Ns-Nr 
15% 

Casos: 510, medición 18 de mayo. 
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¿Usted diría que Chile está…?  

Percepción sobre estado del país 

Progresando, 
avanzando 

47% 

Estancado 
43% 

En decadencia, 
retrocediendo 

7% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 514, medición 25 de mayo. 
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Febrero, 2012 Mayo, 2012

¿Usted diría que Chile está…..?  

Percepción sobre estado del país 
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Economía mundial 
¿Usted cree que la economía mundial está…? 

Casos: 1024, medición 25 y 31 de mayo. 

Creciendo 
9% 

Estable 
23% 

En crisis 
64% 

Ns-Nr 
4% 
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Esfuerzos para evitar la Crisis 
¿Cree usted que el Gobierno del Presidente Piñera está haciendo todos los esfuerzos necesarios 

para evitar que la crisis económica afecte nuestra economía? 

Si 
60% 

No 
29% 

Ns-Nr 
11% 

Casos: 1024, medición 25 y 31 de mayo. 
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Mayo 2012 

Coyuntura 1: Reforma Tributaria y 
educacional 
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¿Qué reforma cree usted que es más importante para los chilenos?  

Reforma más importante para los chilenos 

Casos: 509, medición 04 de mayo. 

La Reforma 
Tributaria 

23% 

La Reforma 
educacional 

70% 

Ns-Nr 
7% 
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De 1 a 7, donde 1 es que no sabe nada y 7 es que lo sabe todo, ¿Me podría decir cuánto sabe 
usted sobre los contenidos de…? 

Conocimiento sobre reforma tributaria y educacional 

66 

54 

5 

19 

La reforma tributaria

La reforma de la educación

% Nota de 1 a 4 % Nota 6 y 7

Casos: 509. Se omite categoría ‘Nota 5’ y ‘Ns-Nr’, medición 04 de mayo.  
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Los expertos dicen que el mejor camino para reducir la desigualdad en Chile es que todos tengan acceso a 
una educación de calidad, ¿En qué sector de la educación cree usted que están actualmente las mayores 

necesidades y donde se dan las mayores desigualdades entre ricos y pobres? 

¿Desigualdad en educación? 

En la educación 
pre escolar, es 
decir, kinder y 

Pre Kinder 
13% 

En la educación 
escolar y media 

49% 

En la educación 
superior 

32% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 509, medición 04 de mayo. 
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Si 
64% 

No 
34% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 1020, medición 04 y 11 de mayo. 

¿Supo usted que el Presidente Piñera  envió al Congreso su proyecto de reforma tributaria 
para la educación?  

Conocimiento sobre envío de proyecto 
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A favor 
38% 

En contra 
23% 

Ni a favor ni en 
contra 
16% 

Ns-Nr 
23% 

Casos: 928, medición 04 y 11 de mayo. 

¿Ud. está a favor o en contra de la reforma tributaria presentada por el Presidente Piñera? 

Apoyo a reforma tributaria 
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¿Sabía Ud. que esta reforma tributaria contempla…? 

58 

59 

50 

50 

44 

44 

43 

41 

39 

38 

32 

31 

35 

35 

43 

44 

49 

50 

50 

52 

54 

55 

62 

63 

Una recaudación total de 4700 millones de dólares hasta 2017

Impuestos verdes, a aquellos bienes que afecten negativamente el medio ambiente

Que todos los recursos adicionales recaudados irán en un 100% a financiar la
educación

La reducción del impuesto al crédito a través del impuesto de timbres y estampillas

Que las familias de clase media puedan descontar de sus impuestos hasta el 50% de
los gastos que efectúan en la educación

Entre 700 y 1000 millones de dólares extra al año

La creación de impuestos variables a las bencinas, de forma tal que cuando el precio
de los combustibles sea alto, los impuestos bajen

Crea un bono especial a los taxistas y a los transportistas escolares

Una baja en los impuestos a las personas entre el 10% y el 15%

Una reducción de cerca de 40 pesos en el precio de las bencinas

Un aumento al impuesto a los licores de mayor graduación de alcohol

El aumento de impuestos a las empresas del 17% al 20%

% No % Si

Casos: 509. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 04 de mayo. 

Conocimiento sobre ejes de la Reforma Tributaria 
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52 50 

36 
31 

20 
25 26 

22 
14 

12 

Que las familias de
clase media puedan

descontar de sus
impuestos hasta el

50% de los gastos que
efectúan en la

educación

La creación de
impuestos variables a
las bencinas, de forma

tal que cuando el
precio de los

combustibles sea alto,
los impuestos bajen

El aumento de
impuestos a las

empresas del 17% al
20%

Una baja en los
impuestos a las

personas entre el 10%
y el 15%

La reducción del
impuesto al crédito

 % Total Menciones  % Primera Mención

Anuncio más importante de la reforma tributaria 
¿Cuál cree usted que es el anuncio más importante de la reforma tributaria? ¿Y la segunda? 

Casos: 509. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 04 de mayo. 
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Debería 
abordarlo ahora 

76% 

Debería 
discutirse más 

adelante y ser un 
tema de la 

próxima 
campaña  

17% 

Ns-Nr 
7% 

¿Cree Ud. que el proyecto de reforma tributaria para la educación propuesta por el gobierno 
debería aprobarse ahora en el Congreso o debería discutirse más adelante y ser un tema para 

la próxima campaña? 

Prioridad de reforma tributaria 

Casos: 509, medición 04 de mayo. 
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Percepciones sobre la reforma tributaria 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que esta reforma tributaria para educación…? 

46 

39 

22 

32 

42 

59 

Representa un alivio concreto al bolsillo de los
chilenos

Refleja el interés del gobierno por mejorar la calidad
de la educación en Chile

Debería ser apoyada por todos los sectores políticos
y aprobada en el Congreso

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 1020. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 4 y 11 de mayo 
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Percepciones sobre el conflicto estudiantil 
¿Pensando en que el gobierno anunció su reforma tributaria y además un nuevo sistema de 

financiamiento para la educación superior que incluye becas para el 60% de los estudiantes y 
un sistema de crédito único con una tasa del 2%, usted cree que……?  

62 

54 

46 

30 

37 

45 

Debería darse por superado el conflicto con los estudiantes

Se resuelve de forma importante el problema de
financiamiento a la educación universitaria

Ya fueron suficientes protestas y que es hora de que los
estudiantes depongan las movilizaciones y paros para

alcanzar acuerdos

% No % Si

 Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 04 y 11 de mayo. 

Casos: 1020 

Casos: 509 

Casos: 1020 
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¿Supo usted de las formalizaciones que afectan a funcionarios del Gobierno de Michelle Bachelet 
por su participación en las fallas de la alerta de tsunami durante la madrugada del 27/F?  

Conocimiento sobre formalizaciones por 27/F 

Si 
84% 

No 
14% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 511, medición 11 de mayo. 
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¿Mala asesoría técnica o malas decisiones políticas? 
 ¿Ud. cree que las fallas que sucedieron en la madrugada del 27/F fueron por una mala asesoría 

técnica o por malas decisiones políticas? 

Mala asesoría 
técnica 

47% 

Malas decisiones 
políticas 

23% 

Ambas 
22% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 511, medición 11 de mayo. 
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Rol de las autoridades el 27/F 
A pesar de que las autoridades políticas contaban con poca información técnica, ¿Cree usted que 

deberían haber dado de todas formas la alerta de tsunami de forma preventiva?  

Si 
90% 

No 
3% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: 511, medición 11 de mayo. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  44  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

¿Deben hacerse responsable las autoridades? 
¿Cree usted que tanto las autoridades políticas como técnicas deberían hacerse responsables por 

las víctimas del tsunami del 27F?  

Si 
76% 

No 
18% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 511, medición 11 de mayo. 
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Conocimiento sobre declaraciones de Michelle Bachelet 
 ¿Supo usted que la Ex Presidenta Bachelet…? 

40 

21 

53 

74 

Rechazó formalmente la invitación a declarar
por el caso 27F

Habló desde Francia sobre el video y pidió que
no se politizara el tema por respeto a las

familias

% No % Si

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  46  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Suficientes 
44% 

Insuficientes 
34% 

Ni suficientes ni 
insuficientes 

3% 

Ns-Nr 
19% 

Casos: 514, medición 25 de mayo. 

¿A usted le parecieron suficientes o insuficientes las declaraciones de la ex Presidenta 
Bachelet sobre su rol la noche del 27F? 

Evaluación sobre declaraciones de la ex Presidenta 
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¿Debió alertar a la población la ex Presidenta Bachelet? 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la ex Presidenta Bachelet debió haber dado la 

alerta de tsunami con la información que tenía disponible? 

De acuerdo 
62% En desacuerdo 

20% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

6% 

Ns-Nr 
12% 

Casos: 1024, medición 18 y 25 de mayo. 
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El próximo lunes 21 de mayo el Presidente Piñera rendirá su cuenta pública en el Congreso, 
¿Cuán importante cree usted que es para el país este discurso? 

Importancia del 21 de mayo 

Muy importante 
+ importante 

60% 

Poco importante 
+ nada 

importante 
38% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 510, medición 18 de mayo. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  50  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Rendición de cuentas o nuevos anuncios 
¿Usted espera que el discurso del Presidente Piñera del 21 de mayo se concentre en la rendición 

de cuenta de los avances y logros durante el 2011 o en nuevos anuncios para el 2013 - 2014? 

Rendición de 
cuenta de los 

avances y logros 
de los dos 

primeros años 
30% 

Nuevos anuncios 
para el 2013 - 

2014 
62% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 510, medición 18 de mayo. 
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51 

43 

36 

29 

14 13 
10 

34 

22 
18 

13 

6 
4 3 

El financiamiento de
la educación

superior

Mejorar el acceso y
la calidad a la salud

La estrategia para
tener un sueldo

mínimo en $250 mil
pesos

El combate a la
delincuencia y el

narcotráfico

Las labores de
reconstrucción del

país

Los alcances del
ingreso ético familiar

Bono para moderar
los efectos en el alza
de los precios de los

alimentos y
combustibles

 % Total Menciones  % Primera Mención

¿Dónde se deberían concentrar los anuncios del discurso? 
¿A usted personalmente le gustaría que el Presidente Piñera durante su discurso del 21 de mayo 

concentrara sus anuncios más importantes en…? ¿Y en segundo lugar?  

Casos: 510. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 18 de mayo. 
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Conocimiento: Puente del Chacao y Bono Solidario 
 ¿Supo usted que el Presidente Piñera durante su discurso del 21 de Mayo y posteriores 

entrevistas…? 

16 

12 

83 

88 

Anunció la licitación del puente del Chacao
sobre Chiloé

Anunció la entrega de un bono solidario de
alimentos

% No % Si

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 
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25 

15 

54 

72 

La licitación del puente del Chacao en Chiloé

La entrega de un bono solidario de
alimentos

% Mal % Bien

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 

Evaluación: Puente del Chacao y Bono Solidario 
¿A usted le parece bien o mal  que el Presidente Piñera durante su discurso del 21 de Mayo 

haya anunciado…? 
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Percepciones sobre el Puente del Chacao 
 Sobre el puente del Chacao, ¿Cree usted que..? 

38 

42 

23 

45 

46 

66 

El Gobierno estudió seriamente el tema y llegó a la
conclusión de que es factible construir el Puente al

Chacao ahora

Se justifica que el Estado se gaste 740 millones de
dólares en su construcción

Su construcción tiene un valor estratégico para Chile
porque permite conectar todo el territorio nacional

por tierra

% No % Si

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 
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Percepciones sobre entrega del Bono Solidario 
 Sobre la entrega del bono solidario de alimentos de $40 mil pesos por familia, ¿Cree usted 

que..? 

47 

26 

46 

68 

Va a aliviar de forma directa a las personas más
vulnerables y de clase media

Está plenamente justificado por las alzas
sistemáticas de los precios de los alimentos

% No % Si

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 
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Si 
35% 

No 
59% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 514, medición 25 de mayo. 

¿Supo usted que el Presidente Piñera le dio entrevistas televisivas a todos los canales el día 
miércoles?  

Post 21: conocimiento de entrevistas de SP 
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44 

33 

45 

57 

Hizo una autocrítica por no anticiparse a los
conflictos sociales de Aysén y Magallanes

Explicó que pidió perdón por las sobre expectativas
creadas al comienzo de su gobierno

% No % Si

Casos: 514. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 25 de mayo. 

¿Supo usted que el Presidente Piñera durante sus entrevistas televisivas…?  

Post 21: conocimiento de contenido de entrevistas de SP 
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Conocimiento sobre temas contingentes  
¿Supo usted que………?  

77 

62 

52 

51 

45 

27 

21 

20 

36 

46 

47 

53 

72 

77 

El Gobierno presentó el Fondenor que le entrega a las comunas mineras
$224 millones de dólares extra en 12 años para financiar proyectos de

inversión

El Ministerio del Interior envió al congreso el proyecto que fortalece el
ministerio público y aumenta su dotación en 77 fiscales

La Cámara de Diputados rechazó la acusación constitucional contra el
Ministro Rodrigo Hinzpeter

Se entregaron los resultados de la prueba inicia que mide los
conocimientos de los recién egresados de las carreras de pedagogía

El Presidente Piñera anunció el proyecto que obliga a las empresas a
tener salas cuna sin importar el número de mujeres contratadas

Encapuchados incendiaron el auto del Rector de la USACH Juan Manuel
Zolezzi

El alcalde de Arica está preso por acusaciones de corrupción

% No % Si

Casos: . Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 04 y 11 de mayo.  

Casos: 509 

Casos: 511 

Casos: 509 

Casos: 511 

Casos: 509 

Casos: 509 

Casos: 511 
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Si 
83% 

No 
16% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 514, medición 25 de mayo. 

¿Supo usted que el Gobierno declaró el cierre temporal de la fábrica de chanchos de 
Agrosuper en Freirina?  

Conocimiento sobre cierre de Agrosuper 
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Agrosuper 
21% 

Las autoridades 
fiscalizadoras 

37% 

Las antiguas 
autoridades que 

dieron los 
permisos 

24% 

Otro 
4% 

Ns-Nr 
14% 

¿Quién cree usted que es responsable de la crisis sanitaria en Freirina ?  

Responsable de crisis sanitaria 

Casos: 514, medición 25 de mayo. 
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Si 
74% 

No 
24% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 510, medición 31 de mayo. 

¿Conoce o ha escuchado hablar de los estudiantes universitarios endeudados  
con el crédito Corfo? 

Conocimiento crédito Corfo 
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Ellos mismos 
13% 

La Corfo 
26% El Ministerio de 

Educación 
47% 

Ns-Nr 
14% 

Casos: Quienes conocen de la deuda Corfo, medición 31 de mayo. 
 

¿Quién cree usted que es el responsable de la deuda que tienen los estudiantes universitarios 
por sus créditos impagos? 
En base a conocimiento 

Responsabilidades en créditos Corfo 
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¿Supo usted que esta semana subirá en $10 pesos el precio del Transantiago y del Metro? 

Santiago 

Conocimiento alza del Transantiago en 10 pesos 

Casos: Quienes viven en Santiago, medición 31 de mayo. 

Si 
93% 

No 
6% 

Ns-Nr 
1% 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  66  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento sobre proyecto de subsidio permanente 
¿Supo usted que el Gobierno envió al Congreso un proyecto de ley que creará un subsidio 

permanente al Transantiago para que las futuras alzas en el precio del pasaje sean más bajas? 

Santiago  

Si 
54% 

No 
39% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: Quienes viven en Santiago, medición 31 de mayo. 
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¿Ud. cree que con el subsidio permanente al Transantiago se evitarán nuevas alzas? 

Santiago 

Percepción sobre proyecto de subsidio permanente 

Si 
23% 

No 
65% 

Ns-Nr 
12% 

Casos: Quienes viven en Santiago, medición 31 de mayo. 
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Si 
62% 

No 
36% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 510, medición 31 de mayo. 
 

¿Supo usted que Colbún anunció la paralización de la construcción de HidroAysén?  

Conocimiento paralización HidroAysén 
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Bien 
60% 

Mal 
24% 

Ni bien ni mal 
8% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: Quienes conocen de la paralización de HidroAysén, medición 31 de mayo. 
 

¿A usted le parece bien o mal que se haya paralizado la construcción de HidroAysén? 
En base a conocimiento  

Evaluación paralización HidroAysén 
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La empresa 
50% 

Del gobierno 
31% 

Ns-Nr 
19% 

¿Usted cree que la paralización de la construcción de HidroAysén es responsabilidad de..? 
En base a conocimiento 

Responsable paralización HidroAysén 

Casos: Quienes conocen de la paralización de HidroAysén, medición 31 de mayo. 
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Percepciones sobre HidroAysén 
 En relación a HidroAysén, ¿Ud. Diría que……?  

51 

34 

38 

57 

A pesar de los problemas que presenta,
HidroAysén es un proyecto beneficioso para el

país

HidroAysén favorecerá el desarrollo
económico

% No % Si

Casos: 510. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 31 de mayo. 
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Va a ser 
construida de 
todas formas 

64% 

La paralización 
del proyecto es 

definitiva 
18% 

Ns-Nr 
18% 

¿Usted cree que HidroAysén va a ser construida de todas formas o cree que la paralización del 
proyecto es definitiva? 

¿Se construirá HidroAysén? 

Casos: 510, medición 31 de mayo. 
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